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VER B ALE D ELLA C O M M IS S IO N E DIDATTICA 
Se d u ta d e l 21 febbraio 2018 

 

Verbale n. 1 

Il giorno ventuno del mese di febbraio dell'anno duemiladiciotto alle ore 15, si è riunita, presso la Sala 
Riunioni della Scuola di Ingegneria e a seguito di regolare  convocazione con nota Prot. n. 200/II/15/SI/SD 
del 15 febbraio 2018, la Commissione Didattica della Scuola di Ingegneria, d’ora in avanti semplicemente 
denominata Commissione, per discutere e deliberare in merito agli argomenti iscritti nel seguente ordine 
del giorno: 
 

1. Comunicazioni 
2. Indicazioni operative SUA-CdS 2018-19 
3. Azioni di orientamento in ingresso 2018 
4. Regolamenti dei corsi di studio 2018-19 
5. Varie ed eventuali. 

 

La Presidente procede alla verifica dei presenti:   
 
prof.ssa Maria Ragosta  (Presidente)  Presente  
prof. Vincenzo Fiumara  (Componente)  Assente 
prof.ssa Katia Genovese  (Componente) Assente 
prof. Salvatore Masi  (Componente) Presente 
prof. Felice Carlo Ponzo  (Componente) Presente 
prof. Paolo Renna  (Componente) Presente 
prof. Roberto Vassallo      (Componente) Presente 

dott.ssa Carmen Izzo  (Responsabile del “Settore Gestione della 
Didattica” con funzioni consultive) Presente 

 
Presiede la seduta la prof.ssa Maria Ragosta in qualità di Presidente della Commissione. Assume le 

funzioni di segretario verbalizzante il prof. Paolo Renna. 

 

1. Comunicazioni 
 
Comunicazione n.1 
La Presidente comunica che in data 28 Novembre 2017 ha ricevuto dai Coordinatori dei CdS e trasmesso 
al Direttore della Scuola le informazioni in merito alla apertura di nuovi CdS o di modifiche di RAD 
relativamente all’offerta formativa 2018-19. I Coordinatori hanno comunicato di non avere in 
programma di proporre l’apertura di nuovi corsi di studio e di non voler apportare cambiamenti 
all'offerta formativa per i quali è necessario modificare il RAD. 
 
Comunicazione n.2 
La Presidente comunica di aver ricevuto il documento del CUN "Guida alla scrittura degli ordinamenti 
didattici (a.a. 2018/2019)" del 9 novembre 2017 e la successiva versione aggiornata al 15.12.2017. Il 
documento è disponibile nello spazio web condiviso dai membri della Commissione. 
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Comunicazione n.3 
La Presidente comunica di aver ricevuto il documento  "Linee guida per l’accreditamento iniziale dei Corsi 
di Studio da parte delle Commissioni di Esperti della Valutazione ai sensi dell’Art. 4, comma 1 del Decreto 
Ministeriale 12 dicembre 2016 n. 987 ed i relativi allegati, del 29 dicembre 2017. Il documento è 
disponibile nello spazio web condiviso dai membri della Commissione. Inoltre La Presidente comunica 
che il Prorettore alla Didattica ha comunicato che le Linee guida di Ateneo per la Progettazione e 
l’attivazione dei Corsi di Studio approvate dal Senato Accademico lo scorso 14 novembre 2017 sono state 
caricate sulla pagina del PQA. Tali Linee Guida riportano le modalità e la tempistica per la Progettazione, 
nonché i criteri di valutazione e le procedure per la attivazione dei nuovi CdS da parte dell’Ateneo. Nelle 
stesse Linee Guida sono riportati i riferimenti alla normativa nazionale ed interna e la relativa 
modulistica. 
 
Comunicazione n.4 
La Presidente comunica che in data 16 Gennaio 2018 ha trasmesso ai Coordinatori dei CdS copia della 
Relazione Annuale della Commissione Paritetica (così come è pubblicata sul sito del presidio) e il file per 
la codifica dei codici assegnati agli insegnamenti nella discussione delle opinioni studenti, sollecitando i 
singoli Consigli a fare proprie le osservazioni e le raccomandazioni indicate.  
 
Comunicazione n.5 
La Presidente dà comunicazione dell’avvio del programma “Partenariato per la conoscenza”. 
 
Comunicazione n.6 
La Presidente comunica che alla Casella di Posta della Commissione Paritetica è arrivata una segnalazione 
di uno studente il quale faceva osservare che, contrariamente a quanto previsto nel regolamento di 
Ateneo, art.20, comma 3, non è presente nei regolamenti dei Corsi di Studio della Scuola un 
Regolamento Tesi.  
 
2. Indicazioni operative SUA-CdS  2018-19 

 
La Presidente informa che tutti i coordinatori dei Corsi di Studio hanno comunicato i nominativi dei 
compilatori della scheda SUA e che non ci sono variazioni rispetto a l’anno scorso. La presidente 
comunica inoltre che la prima scadenza per la compilazione della scheda SUA è il 1° giugno. 
Relativamente poi ai docenti di riferimento, i coordinatori dei Corsi presentano i relativi prospetti: per i 
corsi di studio di Ingegneria Meccanica non ci sono modifiche rispetto allo scorso anno mentre per quelli 
di Ingegneria Civile e Ambientale devono essere introdotte delle variazioni dovute a cessazione dal 
servizio da parte di alcuni docenti dei CdS. Per il corso di Laurea Magistrale in Ingegneria Informatica e 
delle Tecnologie Informatiche, la Presidente riporta il relativo elenco ricevuto dalla Coordinatrice del 
Corso interstruttura.  
 
La commissione verificate che non ci siano incongruenze approva all’unanimità (vedi allegato 1) e 
trasmette alla Scuola i suddetti elenchi per il successivo passaggio in Consiglio. 
 
3. Azioni di orientamento in ingresso 2018 
 
La Presidente ricorda che il 20 e 21 Marzo si terranno a Potenza le iniziative relative all’Open Day 2018 
organizzato dal CAOS. Lo schema è quello degli anni scorsi comprendente: Presentazione dell’Offerta 
Formativa della Scuola, Lezioni aperte a cura dei nostri docenti e visite ai Laboratori. La Presidente invita 
i Consigli di Corso di Studio a prendere in carico le iniziative suddette e a farsi promotori anche di nuove 
azioni. La Presidente coadiuvata dal Settore Didattico provvederà alla preparazione del materiale 



 

Verbale della seduta della Commissione Didattica del 21.02.2018 Pagina 3/3 
 

informativo per il desk e propone per quest’anno di coinvolgere il gruppo dei Counselor e dei Tutor per il 
desk informativo e per l’organizzazione delle scolaresche alle visite dei Laboratori. 
 
La Commissione dopo ampio dibattito circa la necessità di migliorare quanto più è possibile le iniziative 
di orientamento, approva all’unanimità. 

 
4. Regolamenti dei corsi di studio 2018-19 
 
I coordinatori hanno trasmesso alla Presidente ed alla responsabile dei Servizi della didattica, dott.ssa Izzo, i 
regolamenti dei CdS 2018-2019. I regolamenti dei corsi di studio, relativamente ai percorsi formativi, non 
hanno subito modifiche rispetto agli anni precedenti, tranne che per l’inserimento di un corso di lingua 
inglese (livello B2) come materia a scelta fortemente consigliata nei CdS magistrali in Ingegneria Civile, 
Ingegneria per l’Ambiente e il Territorio e Ingegneria Informatica e delle Tecnologie dell’Informazione. Tutti 
i regolamenti sono stati modificati per quanto riguarda le modalità di attribuzione dei punteggi a nel TOLC-I 
secondo le indicazioni ricevute dalla dott.ssa Izzo. I sei regolamenti costituiscono parte integrante di questo 
verbale come allegati 2-7 e vengono trasmessi alla Scuola per i successivi adempimenti. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
5. Varie ed eventuali 
 
Non ci sono varie ed eventuali. 
  
Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

 
 

               Il Segretario Verbalizzante                                             Il Presidente    
               (prof. Paolo Renna)                                                                  (prof.ssa Maria Ragosta) 

 
 


